

भारत निर्वाचन आयोग

निर्वाचन सदन, अशोक रोड, नई दिल्ली – 110001

सं. ईसीआई/प्रे.नो./46/2017

दिनांक: 02 जून, 2017

प्रेस नोट

विषय: राष्ट्रपतीय एवं उप-राष्ट्रपतीय निर्वाचन, 2017 में शामिल अधिकारियों के लिए भारत निर्वाचन आयोग (ईसीआई) की कार्यशाला-तत्संबंधी।

भारत निर्वाचन आयोग द्वारा आज विज्ञान भवन, नई दिल्ली में राष्ट्रपतीय तथा उप-राष्ट्रपतीय निर्वाचन के संचालन के विधिक एवं प्रक्रियात्मक पहलुओं पर एक एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। इस पूर्ण दिवसीय कार्यशाला में, जिसका उदघाटन माननीय मुख्य निर्वाचन आयुक्त तथा निर्वाचन आयुक्तों ने किया, उप निर्वाचन आयुक्तों, महानिदेशक, भारत निर्वाचन आयोग के वरिष्ठ अधिकारियों, महासचिव लोक सभा एवं महासचिव राज्य सभा ने भाग लिया। महासचिव, लोक सभा एवं महासचिव, राज्य सभा क्रमशः आगामी राष्ट्रपतीय तथा उप-राष्ट्रपतीय निर्वाचन के लिए रिटर्निंग अधिकारी होंगे। कार्यशाला में राज्य विधान सभाओं के सचिवों तथा सभी राज्यों के मुख्य निर्वाचन अधिकारियों के कार्यालयों के वरिष्ठ अधिकारियों ने भी भाग लिया। राज्य विधान सभाओं के सचिव साधारणतया राष्ट्रपतीय निर्वाचन के लिए सहायक रिटर्निंग अधिकारी होते हैं।

डॉ. नसीम जैदी, माननीय भारत के मुख्य निर्वाचन आयुक्त ने अपने की नोट भाषण में यह उल्लेख किया कि आयोग देश के सर्वश्रेष्ठ पदों के अत्यन्त सावधानीपूर्वक संचालन को बहुत अधिक महत्व देता है और उन्होंने निर्वाचनों



का संचालन शून्य त्रुटि के साथ सुनिश्चित करने की जरूरत पर बल दिया। श्री ए.के. जोति, निर्वाचन आयुक्त ने रिटर्निंग अधिकारियों तथा सहायक रिटर्निंग अधिकारियों के क्षमता निर्माण पर व्यापक प्रशिक्षण की आवश्यकता पर जोर दिया। श्री ओ.पी. रावत, निर्वाचन आयुक्त ने निर्वाचन के लिए समय रहते अग्रिम योजना तथा तैयारी करने की आवश्यकता पर जोर दिया। श्री अनूप मिश्रा, महासचिव, लोक सभा तथा राष्ट्रपतीय निर्वाचन के लिए रिटर्निंग अधिकारी और श्री शमशेर के शेरीफ, महासचिव, राज्य सभा एवं उप-राष्ट्रपतीय निर्वाचन के लिए रिटर्निंग अधिकारी ने भारत निर्वाचन आयोग द्वारा निर्वाचनों के लिए अधिकारियों तथा सहायक रिटर्निंग अधिकारियों के प्रशिक्षण हेतु की गई पहल की प्रशंसा की।

कार्यशाला के दौरान राष्ट्रपतीय तथा उप-राष्ट्रपतीय निर्वाचन से संबंधित विधिक एवं प्रबंधकीय मुद्दों पर प्रस्तुतीकरण दिए गए। कार्यशाला के दौरान निर्वाचन संबंधी विभिन्न विषयों पर स्पष्टीकरण देने के लिए प्रश्नोत्तरी सत्र का भी आयोजन किया गया।

(धीरेन्द्र ओझा)
निदेशक